

ΓΙΑ Ν' ΑΠΟΓΥΜΝΩΘΕΙ Ο ΒΟΛΟΣ ΑΠΟ ΕΔΡΑ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΣ

Μεθοδεύσεις με νέο πρόεδρο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας;

ΘΗ ΤΙ ΚΡΥΒΕΙ Η ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΛΑΖΑΡΙΔΗ ΩΣ Γ.Γ. ΤΟΥ ΕΟΤ;

Ο ακριβής διορισμός του προέδρου της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Παντελή Λαζαρίδη, ως γενικού γραμματέα του ΕΟΤ, έρχεται σε μια περίοδο που ο Βόλος υπήρξε ο στόχος άλλων θεσσαλικών πόλεων, ιδιαίτερα της Λάρισας, να αναλάβουν το προεδρικό διάταγμα το οποίο τον όρισε ως έδρα του Πανεπιστημίου.

Χωρίς ν' αποτελεί υπερβολή, οι θολιότητες πληροφορήθηκαν αυτήν την απομάκρυνση του κ. Λαζαρίδη από την θέση του προέδρου σ' εκείνη του γενικού γραμματέα του ΕΟΤ, με δικαιολογημένες ανησυχίες, ίσως και υποψίες. Δικαιολογούνται δηλαδή να συνδέσουν την μετάθεση αυτή με την υπόθεση του Πανεπιστημίου και να μιλούν για «επικράτηση παρασιτικών» που συμμαχούν με την αττι-

βαλιώτικη εκστρατεία της Λάρισας και άλλων θεσσαλικών πόλεων ν' αναστραφούν εξλημμένες αποφάσεις.

Εκφράζεται, πάντως, από χθες εντονότερα η υποψία ή η απελοφορούνη διεργασία στα παρασιτικά και χαρακτηριστική την τοποθέτηση του κ. Λαζαρίδη ως Γ.Γ. του ΕΟΤ ως έμμεση βοήθηση προς την αναστροφή των αποφάσεων που όριζαν την έδρα του Πανεπιστημίου στο Βόλο και κατένειμαν τις σχολές με βάση γενοκρατικά και αντικειμενικά κριτήρια.

Δεν είναι τυχαίο ότι ταυτόχρονα με την ανακοίνωση διορισμού του προέδρου της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου στη θέση του γενικού γραμματέα του ΕΟΤ, πολλοί παράγοντες από την γείτονα πόλη έστρεψαν τα χείρτα τους, κατά την κοινή εκτίμηση, αισθανόμενοι, παράνομα, ότι εκπληρώθηκε ο πρώτος στόχος τους, ν' απομακρυνθεί ο κ. Λαζαρίδης, επι-

σήμενος με γνώσεις, ικανότητες και μεγάλη εμπειρία πάνω στο θέμα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Στην εξέλιξη αυτή δεν είναι δυνατό να μην εκτιμηθεί ανάλογα και η λακωνική απάντηση του υπουργού Παιδείας προς την Βουλή, μετά από ερώτηση του βουλευτή της Ν.Δ. κ. Γ. Σούρλα που ζητούσε να διαβεβαιωθεί ότι «η απόφαση για την έδρα και την κατανομή των σχολών είναι οριστική».

Συγκεκριμένα σε έγγραφη απάντηση του υπουργού Παιδείας κ. Απ. Κακλαμάνη προνίζονται τα εξής:

«Σε απάντηση της ερώτησης που κατατέθηκε από τον βουλευτή κ. Γ. Σούρλα, ο οποίος πληροφορούμε ότι: Ο ορισμός της έδρας των σχολών και τμημάτων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας έγινε με την απόφαση Β1)382α)85 (ΦΕΚ 489 τεύχος Β'), ύστερα από την σχετική γνώμη που διατύπωσε η Διοικούσα Επιτροπή στη συνεδρίαση της 28 Μαρτίου 1985».

Αυτή και μόνο υπήρξε η απάντηση στο αίτημα «να διαβεβαιωθεί ότι τίποτε δεν θ' αλλάξει απ' όσα αποφασίσθηκαν» με εισήγηση της Διοικούσας Επιτροπής, πρόεδρος της οποίας είναι ο σήμερα μεταθήμενος στη θέση του γενικού γραμματέα του ΕΟΤ.

Εκείνο που επίσης σχολιάζεται ευρύτατα είναι γιατί να επιλεγεί ένα στέλεχος που ηγείτο της προετοιμασίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σε μια θέση που την διεκδικούσαν «και δακαώς την αποζητούσαν», στελέχη που είχαν ισχυρούς δεσμούς με κυβερνητικούς παράγοντες. Οι σχολιάζοντες το γεγονός αφίνουν να εννοηθεί ότι ο κ. Λαζαρίδης «δεν τοποθετήθηκε ως γενικός γραμματέας του ΕΟΤ, αλλά απομακρύνθηκε από την θέση του προέδρου της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας».

Προεκτείνοντας τους συλλογισμούς τους οι τοπικοί κύκλοι, μιλούν για είσοδο της υπόθεσης του Πανεπιστημίου στη σφαίρα της δοκιμασίας, και ταυτόχρονα της αποδυνάμωσης των αποφάσεων που κοροχυρώθηκαν και από το Πρόεδρικό Διάταγμα.

Ακόμα δε παραλείπουν οι ίδιοι κύκλοι, να θυμηθούν την πρόσφατη δήλωση του δημάρχου Βόλου κ. Μιχ. Κουντούρη, ότι «η όποια παραίτηση μελών της διοικούσας επιτροπής θα πρέπει να αντιμετωπισθεί ανάλογα». Και φυσικά η παραίτηση του κ. Λαζαρίδη από τη θέση του προέδρου της διοικούσας επιτροπής θα πρέπει να θεωρείται βεβαία «λόγω φόρτου εργασίας». Συνεπώς θα υπάρξει αντικατάστασή που δεν αποκλείεται να διαμορφώσει μια νέα κατάσταση, υποθαλάσσια και, από «εθούρα» παρασκήνια», ώστε να διευκολυνθούν οι αρέξεις εκείνων που επιζητούν την απογύμνωση του Βόλου τόσο από την έδρα, όσο και από πανεπιστημιακές σχολές».

Οι αμέσως, πάντως, επόμενες εξελίξεις θ' αποκαλύψουν τη (νέα;) μορφή των πραγμάτων. Αυτή θα καταδειχθεί σαφέστερα αν και μέχρι ποσού βαθμού οριστικά θα γίνουν σεβαστές οι αποφάσεις, αν και μέχρι ποσού βαθμού θα μεθοδευθεί τυχόν τροποποίησή τους ή αν και μέχρι ποσού βαθμού θα συρθεί η υπόθεση Πανεπιστημίου στο αθέταρο μέλλον. Οι θολιότητες θέλουν να πιστεύουν και ελπίζουν ότι σε τίποτε δεν θα επιτρέψει την υπάκουσα κατάσταση η αποδυνάμωση της διοικούσας επιτροπής με την μετάθεση του συγκεκριμένου βόλου της. Διαφορετικά ο βόλος θα πρέπει ν' αντιδρά ανάλογα όχι μόνο για την απομάκρυνση των εξλημμένων αποφάσεων αλλά και για την επιτάχυνση των ρυθμών προς την επίτευξη ενταξιακής λειτουργίας των πανεπιστημιακών σχολών.